

TEHERAN.—El estado nacional de depresión proporciona el clima ideal para un comunismo violento. Fundado en territorio soviético durante la primera guerra mundial, el partido comunista persa ha conocido altibajos... Fue puesto fuera de la ley por el difunto "saha" y vuelto de nuevo a la legalidad por el Ejército Rojo durante la segunda guerra mundial. Bajo el nombre de Tudeh, o partido de masas, hizo rápidos progresos entre los obreros y los intelectuales persas, estuvo representado por tres ministros en un gobierno de post-guerra y organizó cinco número de huelgas y de disturbios sangrientos.

El espectacular atentado contra el joven "sha", cometido en febrero de 1949, por un fanático que pudo o no ser comunista, dió al Gobierno la excusa tanto tiempo buscada para aplastar al "Tudeh". El partido fué declarado ilegal, sus sindicatos obreros disueltos y los dirigentes que pudieron ser hallados fueron encarcelados. El "Tudeh" no perdió tiempo en sustituir su destruida superestructura que constituye hoy el único movimiento político efectivo del país.

El cuartel general de la clandestinidad persa se encuentra en París. Entre sus dirigentes está el príncipe Fíreuz, descendiente de la última dinastía persa y embajador después de la guerra en Moscú; un antiguo ministro de la Industria, un

LA COREA DEL ORIENTE MEDIO

¿Será Persia absorbida también por Stalin?

Por Ernest O. HAUSER

II.—Clandestino, pero activo, el partido Tudeh (comunista) es el único organizado del Irán.—Desdeñando a los campesinos incultos, recluta sobre todo a los jóvenes intelectuales, pero no ha logrado aún infiltrarse en el Ejército * * * * *

antiguo dirigente de los sindicatos obreros comunistas y varios antiguos diputados. Alrededor de éstos se mueve un grupo heteroclitico de notables de menor importancia, espías e intrigantes profesionales, traficantes de opio y joyas. Las ordenes de Moscú son recibidas por vía aérea, pasando por Praga, y transmitidas a Teherán.

El rumor público asegura que un cuartel general de escala inferior existe aquí, en la capital, cómodamente instalado en los altos muros de la embajada soviética, bastante amplia para dar asílo a un ejército de agentes. Cuando un diplomático extranjero, invitado a asistir a la recepción de gala ofrecida por los rusos para conmemorar

la revolución de octubre llamó un taxi y dijo al conductor: "A la embajada de los soviets". El persa se volvió incrédulo: "¿Por la entrada principal, señor?"

En el conjunto del país, el partido se vanagloria de poseer una organización severamente disciplinada. "Cada individuo, dice una consigna secreta del partido, debe ser potente como una fortaleza. Estudiad, estudiad y estudiad más. Reflexionar, concentraros..." Los miembros que tienen carnet del partido son unos 15.000. Se insiste más en la calidad que en la cantidad. No se hace ningún esfuerzo para el reclutamiento entre los campesinos iliterados: ya se les entregará cuando llegue la hora, un fusil que sabrán utilizar sin adoctrinarlos previamente. Tampoco se hacen grandes intentos de infiltración en el ejército, que por estar alimentado y pagado regularmente no tendría ninguna razón para morder la mano de quien le atiende. El partido es activo entre el escaso proletariado industrial de Persia. Existen poderosas células en la industria del cemento, las manufacturas de tabaco y vidrio de Teherán y los talleres del ferrocarril, así como en las hilaturas de Ispegan y entre los 40.000 obreros de la refinería de petróleo inglés de Abadán. (Continuará)

(Derechos Exclusivos IMPERIO y Opera Mund)

Nueva España

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de Benavente - III época - Número 331 - Jueves, 6 septiembre, 1951

Estamos en fiestas

Mañana día 7, a las 12, entre repique general de campanas, disparo de cohetes, y sonos de música, entre millares de chiquillos, harán su salida de la Casa Consistorial, los gigantes y cabezudos, anunciando el comienzo de nuestras tradicionales y cada día más concurridas ferias y fiestas de septiembre. El programa pueden verlo ustedes en otro lugar de este número.

El próximo día 8 auguramos un lleno total en nuestra plaza de toros donde Pepe Dominguín, Julián Marín y nuestro paisano, el rejoneador Muñoz Represa, lidiando toros de Fernández Zúñiga, nos prometen una gran tarde para la fiesta nacional.

Y que el siguiente día 9 se organizan Galas Artísticas, con la colaboración de un valiente y novel novillero han de congregarse en nuestro coso taurino a una gran multitud de admiradores de la fiesta nacional.

Circo y teatro, bailes y conciertos, cintas, verbenas y fuegos artificiales: he aquí el conjunto de espectáculos, que integran nuestro programa de ferias. Con que a divertirse, y hasta el jueves.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde actual, camarada Mayo Barrios, y con asistencia de los tenientes de alcalde camaradas Allén García y Cachón Saludes, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente de este Ayuntamiento el pasado día 28 de agosto, adoptándose los siguientes acuerdos:

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la catástrofe ferroviaria del día 23 de agosto, que costó la vida a siete empleados de la Electra Benaventana S.A., haciéndolo saber así a los familiares de las víctimas; hacer constar en acta el agradecimiento de la Corporación al Excmo. señor gobernador civil de la provincia, así como al señor presidente de la Diputación provincial, alcalde de Zamora, a demás autoridades y jerarquías provinciales, que asistieron personalmente o enviaron sus representantes al acto del sepelio, y facultar a la presidencia para condonar los derechos de enterramiento a los fallecidos que recibieron sepultura en el Cementerio Municipal.

Autorizar a don Miguel Cachón Tapióles, don Eugenio Cachón Medina y doña Manuela Mateos Plaza para que puedan establecer puestos ambulantes de venta de verdura en la plaza de España; a doña Manuela de Paz Gutiérrez para la apertura de un establecimiento de venta de frutas y comestibles en la calle Obispo Regueras.

Se autorizó la ejecución de obras de reforma: A don Antonio Aija Merillas, don León Gusano Quintanilla, y don Fabián Sandín Gutiérrez.

Admitir la queja presentada por numerosos vecinos de las calles del General Mola, Fray Toribio de Benavente, plaza de San Francisco

Próximas ferias

Ante algunas dudas, que hasta nosotros han llegado, hacemos saber, que no se ha variado la fecha de celebración de las ferias y mercados correspondientes al mes de septiembre y que tendrán lugar en los días, que a continuación exponemos:

De ganado vacuno, el jueves día 6 de septiembre; y de ganado mular, caballar y asnal, el día 8 del mismo mes.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Froilán Martínez de la Fuente. — Enrique Sandín Santos. — Raquel González Santos. — José Rodríguez Turlet. — María Antonia Victoria Pérez Mesa. — Manuel Lorenzo Dueñas Domínguez.

DEFUNCIONES

Luis Manuel Domínguez Mantecas, de 2 meses. — Auselia Velasco García, de 77 años. — Blas Vara Prieto, de 56 años. — Francisco Diéguez Carreras, de 33 años. — Rufemio Olivás Sandín, de 20 años. — Nicanor Berrot de la Huerza, de 23 años. — Victoriano Sandín Ferrero, de 28 años.

Trenes especiales de toros

Ante el enorme interés, que en toda la Comarca han despertado las corridas de toros, que se celebrarán durante los días de las próximas ferias septembrinas, y con el fin de facilitar la concurrencia a las mismas y a los restantes festejos organizados, la Dirección General de la RENFE, ha establecido el siguiente servicio especial de trenes, que circularán los expresados días 8 y 9:

En dirección a Zamora: el mercancía, núm. 7.219, procedente de Astorga, se convertirá en tren mixto conduciendo viajeros de tercera clase hasta Zamora, y teniendo su salida de Benavente a las 23,05.

En dirección a Astorga: el tren de mercancías núm. 7.218, procedente de Zamora se convertirá en tren mixto conduciendo viajeros de tercera clase hasta Astorga, y teniendo su salida de Benavente a las 21,15.

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

"Cañonazo" a la meta

Magnífico aspecto presentaba el campo La Pradera el pasado domingo por la mañana: Estacas con cuerdas rodeando el terreno de juego, porterías de reglamento y sillas en los laterales. Contendían el Iberia y Estudiantil. A este último se le tenía por el "coco" de la competición. Y lo pudo haber sido de contar con una delantera un poco regular, pues sus líneas defensivas son bastante buenas, en especial el medio volante izquierdo. Pero un automóvil, por muy lujoso que sea no irá muy lejos si su motor no "carbura" en debidas condiciones...

El encuentro estuvo emocionante debido a que el empate persistió hasta casi finalizar el mismo. El Iberia aventajó a su rival en resistencia. Uno y otro pudo ganar, pues el dominio fué alterno. Edesto, autor de los dos tantos, dió la victoria a su equipo, al lanzar aquella falta, con barrera de jugadores, con una precisión y maestría magnífica. Por el Estudiantil, marcó el tanto de honor, Muñoz.

Los estudiantes tuvieron el partido ganado en aquellos fallos del meta Merino: éste les puso el balón en bandeja, pero aquéllos no supieron hacer honor a tanta gentileza...

Acuña, realizó una parada, a fuerte y esquinado tiro de Claudio, portentosa. La podía rubricar, sin inconveniente, su tocayo del Coaña...

Por el Iberia, que realizó mejor juego de conjunto, destacaron, Ramón, Lozano (a pesar de que usa muchas marrullerías que debe deterrar y los árbitros cortar) y Edesto; el resto, en un tono discreto.

De los estudiantes, Miguel Angel y Forés (todo un "jabato" este chaval), sobresalientes; José Mari, Julio, Gonzalo y Acuña, notables; Jiménez y Muñoz, aprobados; el resto, suspensos.

¡Ah! Cepeda diploma de honor... en romper cuerdas.

DIA 7

A las 12: Inauguración de las ferias y fiestas, con disparo de bombas y repique de campanas.

Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS

prestigian su firma y su negocio

Compruébenlo confiándolos a IMPERIO

Los gigantes y cabezudos, acompañados de la típica dulzaina, recorrerán las calles de la población.

A dicha hora, y hasta las 14, la banda de música que dirige el maestro Rebordinos, ejecutará un concierto en el paseo de Ramón y Cajal.

A las 19. En la pradera de la "Fuente Mineral": Gran sesión de fuegos aéreos, especialmente dedicada a la infancia benaventana.

A continuación, en el mismo sitio, final del campeonato juvenil de fútbol.

A las 20: Concierto en el paseo de Ramón y Cajal.

A las 22: Soberbia sesión de fuegos artificiales en el paseo de Ramón y Cajal, a cargo de la pirotecnia valenciana, de Quintanilla de Urz, siendo amenizado el acto por la banda del maestro Rebordinos.

A las 23: Gran concurso de verbenas, en el que las plazas de Calvo Sotelo, Onésimo Redondo, y San Martín, se disputarán tres premios en metálico, que la Comisión concede a la verbera del barrio, que esté mejor organizada, y cuya plaza se halle adornada con mayor gusto.

DIA 8

A las 8: Diana, durante la que varias bandas de música, y la típica dulzaina recorrerán las calles y plazas de la ciudad.

A las 11: Solemne misa en la iglesia parroquial de Santa María de Renueva, con asistencia de Calvo Sotelo.

A las 23: Gran verbera en los paseos de Ramón y Cajal.

Por el señor Alcalde de esta ciudad, se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A Isidro Vázquez, 40 pesetas de multa por circular un carro de su propiedad en dirección prohibida.

A Enrique Fernández, 25 pesetas de multa por estacionar un camión de su propiedad en la zona prohibida de la plaza de Calvo Sotelo.

A José Monterrubio, 500 pesetas de multa por no haber entregado su cupo de ganado de abasto el 27 de agosto.

ADVERTENCIAS

TEATRO: En el Gran Teatro actuarán durante los días de las ferias la Compañía de alta comedia de María Guerrero y Pepe Romeu, y una de revistas del popular teatro de Madrid.

CIRCO: En las Eras de San Antón, actuará durante los días de las ferias el renombrado Circo de México.

BAILES: El Circolo de Benavente los celebrará con la brillantez y forma de costumbre. Así como también el bar Imperial en su terraza, y los salones "Bozos" de la plaza de Gonzalo Silvela, y "Jalisco" de la calle Obispo Regueras.

FERIAS Y MERCADOS: Las tradicionales de ganado caballar, mular y asnal, se celebrarán en la plaza de Onésimo Redondo el día 7 de septiembre, y la de ganado vacuno tendrá lugar en la plaza de Gonzalo Silvela el día 6 del mismo mes.

CARRERAS DE CINTAS: Para tomar parte en las mismas se requiere la previa inscripción en la Secretaría del Ayuntamiento, abonándose en el acto y en concepto de matrícula la cantidad de 10 pesetas.

CONCURSO DE VERBENAS: La Comisión organizadora concede tres premios de mil, quinientas, y doscientas cincuenta pesetas.

ESCAPARATES: La Comisión invita a todos los comerciantes de la ciudad, muy especialmente a los de las calles céntricas, a que durante los días de ferias y fiestas, tengan sus escaparates engalanados e iluminados.

FIESTA DE LA BANDERITA: El día 8 de septiembre se celebrará la fiesta de la banderita, en la que postularán distinguidas señoras de la localidad, a beneficio de la Asamblea local de la Cruz Roja, Benavente, Agosto de 1951

POR LA COMISION

El alcalde actual: TORIBIO MAYO

El secretario: ANTONIO BURGOS

bildo de San Vicente, autoridades, jerarquías locales y Corporación Municipal.

A las 12,30: Extraordinario concierto musical en el paseo de Ramón y Cajal a cargo de la banda del Regimiento de Infantería Toldado, que dirige el maestro Juárez.

De 12 a 14: Los gigantes y cabezudos recorrerán las calles de la ciudad.

A las 17: Gran Corrida de toros, que serán lidiados por el rejoneador benaventano Santiago Muñoz Represa, y los diestros Julián Marín y Pepe Dominguín, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

A las 20: Concierto en la Mota, que se hallará artísticamente iluminada, por la banda del Regimiento Toldado.

A las 23: Magnífica verbera popular en el paseo de Ramón y Cajal.

DIA 9

A las 12: Concierto en el paseo de Ramón y Cajal a cargo de la banda militar.

A las 17: Extraordinario festivo cómico-taurino, en la plaza de toros a cargo de la Organización Galas Artísticas, corriendo la parte sería del espectáculo a cargo del valiente diestro Morenito de Córdoba.

A las 20: Concierto en el paseo de Ramón y Cajal, por la banda ya citada.

A las 22: Extraordinaria sesión de fuegos artificiales en la explanada de la Mota a cargo de la pirotecnia valenciana.

A las 23: Gran verbera en los paseos de Ramón y Cajal.

DIA 10

A las 12: Concierto en el paseo de Ramón y Cajal.

A las 17: Gran carrera de cintas en bicicleta para señoritas, en el expresado paseo de Ramón y Cajal.

A las 20: Concierto en los magníficos paseos de la Mota.

A las 23: Gran verbera en los paseos de Ramón y Cajal.

DIA 11

A las 12: Concierto en el paseo de Ramón y Cajal por la banda militar.

A las 15: Gran carrera de cintas en bicicleta para niños, en el mismo paseo.

A las 20: Concierto en los magníficos paseos de la Mota.

A las 23: Magnífica verbera popular. Terminada esta verbera, y como final de ferias y fiestas, se ejecutará en la plaza de España la tradicional Retreta.